

# 工业和信息化部司局简函

工安全函〔2024〕195号

## 及近期安全生产工作的通知

各部属单位、部属高校：

为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，切实加强安全生产工作，现就有关事项通知如下：

### 一、深刻认识做好安全生产工作的极端重要性

安全是发展的前提，发展是安全的保障，安全和发展是辩证统一的。各单位要切实提高政治站位，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，按照党中央要求，将安全生产放在极端重要的位置，始终坚持以时时放心不下的责任感，牢固树立底线思维和红线意识，坚持人民至上、生命至上，坚持安全第一、预防为主，坚决守住发展决不能以牺牲安全为代价这条红线，坚决筑牢安全生产防线。

### 二、立即开展安全风险隐患排查治理

各单位要立即开展安全风险隐患排查治理工作，对发现的隐患和问题，要建立台账，采取有效措施予以整改。对一时难以整改到位的，要制定应急预案和措施，明确责任人和责任人，立即停止作业并撤离作业人员，确保安全。

隐患及时整改归零。对安全风险较高的科研试验、建筑施工等重点场所，对动火用电、危化品使用管理、高处作业、外包外租、燃气使用、电动自行车管理等重点环节，严格控制区域人员数量，加强风险排查和现场管理，确保不发生生产安全事故。

### 三、严格做好应急值班值守

各单位要加强节日期间风险监测预警，并根据自身情况开展节前安全教育和应急演练，提高全员安全风险防范意识和应急处突能力。防汛、涉合风地区单位要密切关注汛情灾情，配备必要的防汛设备设施，做好隐患排查和物资储备，确保不因汛情灾情发生生产安全事故。各单位要严格落实值班值守制度，扎实开展假期值班值守和隐患排查工作，一旦发生生产安全事故，立即启动应急响应。及时上报并积极配合调查。

所庆华诞，我们携手同创美好未来。希望大家继续发扬安全生产“三基”精神，



抄表：请人不要插队，请人不要插队。